

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	853-04-16
Дата	15, 05 2018 г.

15-59
Джмб

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ

ДОКЛАД

ОТНОСНО: Административен мониторингов доклад за 2017 г. за изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020), № 802-00-23, внесен от Министерски съвет

На редовно заседание, проведено на 10 май 2018 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Административен мониторингов доклад за 2017 г. за изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020), № 802-00-23, внесен от Министерски съвет на 03. 05. 2018 г.

В заседанието на комисията взеха участие г-жа Малина Крумова -- заместник министър на регионалното развитие и благоустройството, г-жа Росица Иванова – секретар на Националния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси при Министерски съвет, експерти от секретариата на съвета и от Министерството на регионалното развитие и благоустройството. От името на вносителя доклада бе представен от г-жа Росица Иванова.

Административният мониторингов доклад е внесен в съответствие с решението на Народното събрание от 1 март 2012 година за приемане на Национална стратегия на Република България за интегриране на ромите. Докладът отчита напредъка по изпълнение на плана за действие по националната стратегия за 2017 година.

Докладът е изработен въз основа на подадените отчети за извършена дейност на отговорните институции и обобщен от секретариата на Националния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси, който е консултативен и координиращ орган, който подпомага Министерски съвет в разработването и провеждане на държавната политика по етническите и интеграционни въпроси.

В доклада са отчетени мерките, финансирани от държавния бюджет, както и на проекти, финансирани със средства от европейските фондове и други програми, чието изпълнение е предприето през 2017 г. по отделните приоритети на стратегията. Представени са за информация и отчетите от общините за изпълнението на общинските планове за действие по приетите областни стратегии, както и изготвения от БАН „Анализ и експертна оценка за напредъка на Република България по основните приоритети за социално включване на ромите“. В заключението е представена обобщена информация по изпълнението на общинските планове за действие по отделните приоритети, в които са отчетени обективната обстановка, проблемите, тенденциите и предложенията за решения, които са направени от някои от общините.

В хода на дискусиата изказалите се народните представители обърнаха внимание на важността от конкретните мерки, които ще бъдат предприети за изпълнение на стратегията,

както и на необходимостта от по добър анализ на резултатите от тях. Като проблемни бяха отчетени сферите в образованието, здравеопазването, битовата престъпност и подобряване на жилищните условия. Отчетена бе необходимостта от подобряване на координацията и контрола при разходване на средствата в изпълнение на мерките, заложи в плана за действие за да се постигнат реални практически резултати, които да доведат до подобряване на положението на българските граждани в неравностойно положение. Поставени бяха конкретни и въпроси, на които отговориха представителите на съвета и на Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление с **10** гласа - "за", **0** гласа - "против" и **6** гласа - "въздържал се", предлага на Народното събрание да приеме Административния мониторингов доклад за 2017 г. за изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020), № 802-00-23, внесен от Министерски съвет.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА ПО
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,
БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**


Искрен Веселинов